
 

 

Rybka 

Zpravodaj farnosti Rybáře      
 
květen 2026 – XV. Ročník  
                      
5. NEDĚLE VELIKONOČNÍ 
 
Rok A 
Dobrovolný příspěvek  

 

Působení Ducha Svatého 

„Sám Duch dosvědčuje našemu duchu, že jsme Boží děti“ (Řím 8, 15–16). Tato 

pravda souhlasí s přirovnáním, které uvádí andělský učitel mezi oběma působeními 

Ducha svatého; neboť skrze něho „byl Kristus počat ve svatosti, aby byl přirozeně 

Synem Božím“, a „ostatní jsou posvěcováni, aby byli Božími dětmi skrze přijetí za syny“ 

(sv. Tomáš, III, ot. 32, čl. 1). Toto duchovní zrození vychází z lásky mnohem 

vznešenějším způsobem než zrození přirozené: totiž z nestvořené Lásky. 

Počátky tohoto znovuzrození a obnovy člověka jsou ve křtu. V této svátosti, když 

je z duše vyhnán nečistý duch, vstupuje Duch svatý a činí ji sobě podobnou. „Co se 

narodilo z Ducha, je duch“ (Jan 3, 6). Tentýž Duch se dává hojněji ve biřmování, 

upevňuje a posiluje křesťanský život; z toho vzešlo vítězství mučedníků a triumf panen 

nad pokušeními a porušeností. Řekli jsme, že Duch svatý se dává: „Boží láska je vylita 

do našich srdcí skrze Ducha svatého, který nám byl dán“ (Řím 5, 5). On nám totiž 

nepřináší jen své božské dary, ale je jejich původcem a sám je nejvyšším Darem, který 

vycházeje ze vzájemné lásky Otce a Syna, je právem věřen a nazýván „Darem Boha 

Nejvyššího“. Aby se ukázala povaha a účinnost tohoto daru, je dobré připomenout 

výklad učitelů církve k slovům Písma. Říkají, že Bůh je přítomen a existuje ve všech 

věcech „svou mocí, nakolik jsou všechny věci podřízeny jeho moci; svou přítomností, 

nakolik jsou všechny věci nahé a odkryté jeho očím; svou podstatou, nakolik je 

přítomen všem jako příčina jejich bytí“ (sv. Tomáš, I, ot. 8, čl. 3). Bůh je však v člověku 

nejen jako v neživých věcech, ale proto, že je jím více poznáván a milován, neboť i 

přirozeně spontánně milujeme, toužíme a hledáme dobro. Nadto Bůh skrze milost 

přebývá ve spravedlivé duši jako v chrámu, způsobem nejintimnějším a zcela 

zvláštním. Z toho vychází ono spojení lásky, jímž duše přilne k Bohu nejúžeji, více než 

je přítel spojen se svým nejmilovanějším přítelem, a zakouší Boha v plnosti a sladkosti. 

Toto podivuhodné spojení, které se vlastně nazývá „přebývání“, lišící se jen stupněm 

nebo stavem od toho, jímž Bůh blaží svaté v nebi, ačkoli je zcela jistě způsobeno 



přítomností celé Nejsvětější Trojice — „přijdeme k němu a učiníme si u něho příbytek“ 

(Jan 14, 23) — přece je zvláštním způsobem připisováno Duchu svatému. Neboť 

zatímco stopy Boží moci a moudrosti se objevují i v bezbožném člověku, láska, která 

je jakoby zvláštním znakem Ducha svatého, je sdílena pouze spravedlivými. V souladu 

s tím je tentýž Duch nazýván svatým, neboť on, první a nejvyšší Láska, hýbe dušemi a 

vede je ke svatosti, která nakonec spočívá v lásce k Bohu. Proto apoštol, když nás 

nazývá chrámem Božím, výslovně nejmenuje Otce ani Syna, ani Ducha svatého: 

„Nevíte, že vaše tělo je chrámem Ducha svatého, který je ve vás, a kterého máte od 

Boha?“ (1 Kor 6, 19). Plnost Božích darů je mnoha způsoby důsledkem přebývání 

Ducha svatého v duších spravedlivých. Neboť jak učí sv. Tomáš: „když Duch svatý 

vychází jako láska, vychází jako první dar; proto Augustin říká, že skrze dar, jímž je 

Duch svatý, se mezi údy Krista rozděluje mnoho dalších zvláštních darů“ (Summa 

theologiae, I, ot. 38, čl. 2; sv. Augustin, De Trinitate XV, kap. 19). Mezi tyto dary patří 

i ona skrytá vnuknutí a pobídky, které jsou čas od času vzněcovány v našich myslích a 

srdcích inspirací Ducha svatého. Bez nich není počátek dobrého života, žádný pokrok 

ani dosažení věčné spásy. A protože tato slova a napomenutí zaznívají v duši velmi 

skrytým způsobem, jsou někdy v Písmu přirovnávána k závanu přicházejícího vánku a 

andělský učitel je přirovnává k pohybům srdce, které jsou v živém těle zcela skryté: 

„Srdce má jakousi skrytou sílu, a proto je Duch svatý, který neviditelně oživuje a 

sjednocuje církev, přirovnáván k srdci“ (Summa theologiae III, ot. 7, čl. 1, ad 3). Dále 

spravedlivý člověk, to jest ten, kdo žije životem Boží milosti a jedná skrze příslušné 

ctnosti jako prostřednictvím schopností, potřebuje oněch sedm darů, které jsou 

zvláštním způsobem připisovány Duchu svatému. Skrze ně je duše vybavena a 

posilněna, aby snáze a pohotověji poslouchala jeho hlas a vnuknutí. Tyto dary mají 

takovou účinnost, že vedou spravedlivého člověka k nejvyššímu stupni svatosti; a 

takovou vznešenost, že trvají i v nebi, i když dokonalejším způsobem. Skrze tyto dary 

je duše podněcována a povzbuzována, aby hledala a dosahovala evangelních 

blahoslavenství, která jsou jako květy vycházející na jaře znamením a předzvěstí věčné 

blaženosti. Nakonec jsou tu ony blažené plody, které apoštol vyjmenovává (Gal 5, 22), 

a které Duch i v tomto smrtelném životě působí a ukazuje ve spravedlivých; plody plné 

veškeré sladkosti a radosti, protože vycházejí z Ducha, „který je v Trojici sladkostí Otce 

i Syna a naplňuje všechno tvorstvo nekonečnou plností a hojností“ (sv. Augustin, De 

Trinitate VI, kap. 9). Božský Duch, vycházející z Otce a Slova ve věčném světle svatosti, 

sám Láska i Dar, poté co se ve Starém zákoně projevil pod závoji předobrazů, vylil 

celou svou plnost na Krista a na jeho mystické tělo, církev; a svou přítomností a milostí 

přivedl zpět lidi, kteří se ubírali do zloby a zkaženosti, s tak spásným účinkem, že už 

nejsou pozemští, ale okusili a zatoužili po věcech nebeských, a stali se nebeskými. 

                             (Encyklika papeže Lva XIII. Divinum illud munus – o Duchu Svatém z 9. května 1897) 



KVĚTEN  2026 – KARLOVY VARY-RYBÁŘE A STANOVICE 

1. Pátek Sv. Josefa, dělníka Rybáře: mše sv. v kostele v 17:00 

2. Sobota Památka sv. Atanáše, b Dražov: mše sv. v 17:00 

3. 5. NEDĚLE VELIKONOČNÍ Rybáře: mše sv. v 9:00, Březová: mše sv. v 11.00 

4. Pondělí 5.  velikonočního týdne   

5. Úterý 5.  velikonočního týdne Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

6. Středa Sv. Jana Sarkandra Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

7. Čtvrtek 5.  velikonočního týdne mše svatá není - probíhá synoda 

8. Pátek 
Panny Marie, prostřednice 
milostí 

mše svatá není - probíhá synoda 

9. Sobota 3.  velikonočního týdne mše svatá není - probíhá synoda 

10. 6. NEDĚLE VELIKONOČNÍ  - Rybáře v 9:00 - bohoslužba slova, Olšová Vrata mše sv. v 15:00 

11. Pondělí 6.  velikonočního týdne   

12. Úterý 6.  velikonočního týdne Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

13. Středa Panny Marie Fatimské Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

14. Čtvrtek SLAVNOST NANEBEVSTOUPENÍ PÁNĚ Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

15. Pátek 6.  velikonočního týdne Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

16. Sobota Svátek sv. Jana Nepomuckého Dražov: mše sv. v 17:00 

17. 7. NEDĚLE VELIKONOČNÍ Rybáře: mše sv. v 9:00, Březová: mše sv. v 11.00 

18. Pondělí 7.  velikonočního týdne   

19. Úterý 7.  velikonočního týdne Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

20. Středa 7.  velikonočního týdne Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

21. Čtvrtek 7.  velikonočního týdne Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 - latinská 

22. Pátek Sv. Rity Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

23. Sobota 7.  velikonočního týdne Stanovice kostel mše sv. v 17:00 

24. SLAVNOST SESLÁNÍ DUCHA SVATÉHO Rybáře: mše sv. v 9:00, Březová: mše sv. v 11.00 

25. Pondělí Památka Panny Marie, Matky Církve 

26. Úterý Památka sv. Filipa Neriho Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

27. Středa 8. týdne v mezidobí Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

28. Čtvrtek Ježíše Krista, nejvyšš. a věčného kněze Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

29. Pátek 8. týdne v mezidobí, sv. Pavla VI. Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

30. Sobota Památka sv. Zdislavy Pouť ke sv. Zdislavě odjezd v 6:30 h 

31. SLAVNOST NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE Rybáře: mše sv. v 9:00, Březová: mše sv. v 11.00 



PROGRAM NA ROK 2026: 

 

❖ Pouť Skoky: 1.5.2026 - mše sv. v 10:00 

v kostele Navštívení Panny Marie ve Skokách 

❖ TÉMA Noci kostelů je ODVAHA – koná se v pátek 29.5.2026 

❖ Pouť ke sv. Zdislavě – Jablonné v Podještědí - 30.5.2026 

odjezd autobusu od kostela v Rybářích v 6:30 - cena 500 Kč. 

V bazilice sv. Zdislavy a sv. Vavřince – mše sv. v 11:00 

s novým pražským arcibiskupem 

❖ FARNÍ DEN – 21.6.2026 - po mši od 10:00 hod na farní zahradě v Rybářích 

❖ Diecézní pouť v Římě – 26.-29.9.2026 

❖ POUŤ DO FILIPOVA PŘESUNUTA NA 5.9.2026! 

 

 

FARNÍ RUBRIKA: 

➢ KATECHISMUS pokročilí (četba teologických textů) – každou středu 18:45 – 19:30  

➢ KATECHISMUS základní kurz – příprava ke svátostem – každý pátek 19:15 – 20:00  

nebude 1.5. a 8.5. 

➢ Vyučování náboženství pro děti – každý pátek 16:30 – 17:15 

 

Zpověď – 30 min přede mší svatou 

Adorace – každý pátek po mši svaté do 19:00 h  

Modlitba svatého růžence – každou neděli 8:30h a před každou mší sv.  

Úklid kostela – 08:00 h - 6.6.2026 

 

WEB farnosti:  https://farnost-rybare.cz/  WEB diecéze: https://www.bip.cz/ 
 

 

 

KONTAKT 
Římskokatolická farnost Karlovy Vary – Rybáře, nám. 17. listopadu 350/4, 360 05 Karlovy Vary – 

Rybáře, P. Romuald Štěpán Rob, tel.: +420 724 241 601, email: rob@bip.cz 
Kněze v naší farnosti zastihnete nejjednodušeji po kterékoliv bohoslužbě v sakristii kostela čili v prostoře, kde 

probíhá obvykle příprava kněze a jeho asistence k bohoslužbám. Kdy jsou, v kterém kostele bohoslužby, po 

nichž kněze snadno zastihnete, najdete na vývěskách, které jsou vždy u vchodových dveří kostela. 
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